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E6_8A_80_E5_B8_B8_E8_c26_168649.htm 例题1：(2004年A类

常识第15题) 造成大气污染的有害气体是()。 A氮气、氧气B

稀有气体、二氧化碳 C一氧化碳、二氧化硫D氮气、二氧化碳

解析：答案为C。大气污染物主要分为有害气体及颗粒物，

有害气体包括二氧化硫、氮氧化物、一氧化碳、碳氢化物、

光化学烟雾和卤族元素等，颗粒物包括粉尘、酸雾和气溶胶

等。可见C的一氧化碳和二氧化硫都属于造成大气污染的有

害气体，其他选项的气体都是无害的。 例题2：(2004年B类常

识第10题) 我国水资源总量居世界第六，但人均水资源占有量

为世界平均数的()。 A1/2B1/4C1/6D1/8 解析：答案为B。据统

计，我国水资源总量很丰富，居世界第六，但由于人口数量

众多，人均占有量仅为世界平均数的四分之一。B为正确答案

。 例题3：(2003年A类常识判断第9题) 地球南北极上空，经常

出现极光，下列关于极光成因的正确说法是()。 A在地球南北

两极，磁场活动异常活跃，磁场与大气层中的气体发生作用

，形成了色彩艳丽的极光 B地球南北两极气流活动活跃，气

流与太阳光交互作用，摩擦放电，形成了极光 C来自太阳的

高能粒子，在地磁作用下，聚集到南北两极，并且与大气层

中的粒子冲撞产生了极光 D南北两极大气层比其他地区厚，

折射太阳光线的能力很强，照射到南北极区的光线大部分被

折射回去，形成了极光 解析：答案为C。现代科学认为，极

光是常常出现在高纬度靠近地磁极地区上空大气中的彩色发

光现象，是由太阳的高能粒子流使高层大气分子或原子激发



或电离而产生的。极光产生的条件有三个：大气、磁场、太

阳风。这三者缺一不可。只有C正确地解释了极光的成因。 

例题4：(2002年A类常识判断第6题) 地球表面的绿色植物通过

光合作用，将太阳的辐射能量转化成能被其他生物利用的有

机化合能。下面的说法错误的是：()。 A光合作用吸收的主要

是太阳光中的绿光B植物的绿色是反射了太阳光中的绿光 C不

同植物的光合作用效率是不一样的D植物在不同时间的光合

作用效率不一样 解析：答案为A。这是一道生物常识题。光

合作用是植物藻类和部分细菌利用叶绿素，在光的催化作用

下，将二氧化碳和水转化为葡萄糖的生化过程，并不是吸收

太阳光中的绿光。故答案为A。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


